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odbor voleb 
oddělení právního a metodického řízení voleb 
náměstí Hrdinů 1634/3 
140 21  Praha 4 
 
Č. j. MV- 19051-3/OV-2025 

Praha 11. února 2025 
 
 
 
 
 
 
Odpověď na žádost o poskytnutí informací týkajících se elektronického nástroje 
ePetice 
 

Odbor voleb Ministerstva vnitra obdržel k vyřízení Vaši žádost o poskytnutí 
informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů. Ve svém podání žádáte o informace týkající se elektronického 
nástroje ePetice.  

Za účelem poskytnutí odpovědí na některé Vaše dotazy se Ministerstvo vnitra 
obrátilo na Digitální a informační agenturu (DIA) s žádostí o součinnost při vyřízení 
Vaší žádosti o informace, neboť přesto, že Ministerstvo vnitra je správcem nástroje 
ePetice, nemá přístup ke všem údajům v něm obsaženým. 

K Vašim dotazům sdělujeme následující: 
1) Celkový počet založených petic od 1. 1. 2022 do 15. 1. 2025 (dle odpovědi 

DIA): 
1008 ePetic, ne všechny ale byly zveřejněny, z toho viz níže: 

282   ePetice ve stavu VYTVOŘENA a ROZPRACOVÁNA (ještě nebyly 
zveřejněny)       

295   smazaných ePetic 
431   založených ePetic, které byly zveřejněny (tj. přešly do stavu 

ZVEŘEJNĚNO, PODÁNO, UZAVŘENO anebo ZAMÍTNUTO): 
 51    aktuálně zveřejněno 
  3    zamítnuté ePetice 
253    uzavřených ePetic 
124    podaných ePetic 

2) Celkový počet uzavřených petic od 1. 1. 2022 do 15. 1. 2025 (dle odpovědi 
DIA): 
253 ePetic 
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3) Celkový počet petic, které byly odeslány adresátovi od 1. 1. 2022 
do 15. 1. 2025 (dle odpovědi DIA): 
124 ePetic 

4) Nejčastější problémy vyskytující se s používáním tohoto nástroje, se kterým 
se potýká správce nástroje: 

Nástroj ePetice (na Portálu občana) bývá zakladateli ePetic v některých případech 
využíván k jinému účelu, než pro který byl vytvořen. V minulosti byly v nástroji 
založeny např. ePetice na podporu registrace politické strany nebo politického 
hnutí, ePetice pro sběr podpisů na podporu kandidatury ve volbách (do Senátu, 
do zastupitelstev obcí, ve volbě prezidenta republiky). Upozornění, že nástroj 
ePetice v Portálu občana není určen pro sběr podpisů za výše uvedeným účelem, 
je v nástroji ePetice výslovně uvedeno v záhlaví u vytvoření petice. 
Nástroj ePetice vznikl na základě zákona č. 261/2021 Sb., kterým se mění některé 
zákony v souvislosti s další elektronizací postupů orgánů veřejné moci, a kterým byl 
novelizován i zákon č. 85/1990 Sb., o právu petičním (dále jen „petiční zákon“). 
Nástroj ePetice tak v tuto chvíli slouží výlučně k podání petice podle 
petičního zákona.  

Petice na podporu vzniku politické strany nebo politického hnutí není peticí podle 
petičního zákona, ale speciálním institutem podle zákona č. 424/1991 Sb., 
o sdružování v politických stranách a v politických hnutích, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákon č. 424/1991 Sb.“). I z důvodové zprávy k návrhu petičního 
zákona je zřejmé, že se výslovně připouští možnost využití nástroje nad rámec 
petičního zákona jen k realizaci petičního práva občanů obcí či krajů vůči orgánům 
územní samosprávy v oblasti samostatné působnosti. Rozdílnost postupů podle 
volebních zákonů a petičního zákona aprobovaly i správní soudy (viz např. 
usnesení Nejvyššího správního soudu ze dne 13. prosince 2012, č. j. Vol 6/2012 - 
28). 

Zákon č. 424/1991 Sb. neobsahuje ustanovení, které by, obdobně jako ustanovení 
§ 6a petičního zákona, umožňovalo podání petice na podporu registrace politické 
strany nebo politického hnutí pomocí tohoto elektronického nástroje. Pro využití 
nástroje ePetice ve věci registrace politického subjektu tudíž zatím neexistuje 
zákonná opora.  

Dalším důvodem nemožnosti využití tohoto nástroje pro účely získání podpory 
registrace politického subjektu je, že zákon č. 424/1991 Sb. vyžaduje, aby na 
podpisové listině byl uveden i další údaj o oprávněných osobách nad rámec těch, 
se kterými pro účely obecných petic podle petičního zákona pracuje nástroj ePetice, 
a sice datum narození oprávněné osoby (viz § 6 odst. 2 písm. a) zákona č. 424/1991 
Sb.). To je zapotřebí k ověření, zda jde o osobu, která již dosáhla  
18 let a je tedy oprávněna podpořit vznik nového politického subjektu. 
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Obdobně výše uvedené platí i pro ePetice vytvořené pro sběr podpisů na podporu 
kandidatury ve volbách (do Senátu, do zastupitelstev obcí, ve volbě prezidenta 
republiky), případně pro sběr podpisů směřujících k iniciaci místního referenda. 
Využití nástroje ePetice pro petice mimo dosah petičního zákona tedy jednak 
nemá oporu v příslušném zákoně a jednak neumožňuje vytvořit petici, která 
by měla požadované náležitosti.   

5) Chystá se případné vylepšení / změna tohoto nástroje? 
V současné době se žádná změna nástroje ePetice nechystá. 

6) Byly podány nějaké oficiální stížnosti na tento nástroj, pokud ano, v jakém 
počtu a jakého problému (rámcově) se týkaly? 
Dosud nebyly podány žádné stížnosti týkající se nástroje ePetice. 

 
 

 
Mgr. Petr Šťastný 
vedoucí oddělení 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vyřizuje: Ing. Vladislava Pejšová referent 


